

第四届辽沈中小学生书法大赛正在报名中 少年宫老师带孩子们参加书法大赛

lv

“我们的孩子不多,但是也想参与这个比赛,想问一下还能报名吗?”

昨日上午,沈阳新民市少年宫的书法教师魏为老师拨打了“第四届辽沈中小学生书法大赛”的热线电话报名。

“我们的孩子不多,但是也想参与这个比赛,想问一下还能报名么?我们是少年宫的书法班。”昨日上午,“第四届辽沈中小学生书法大赛”的热线电话响了。

少年宫老师带孩子们参加大赛

拨打热线电话的是沈阳新民市少年宫的书法教师魏为老师。

新民市少年宫是新民市唯一一所公办未成年人培训的活动场所,致力于青少年校外教育、未成年人保护、家庭教育工作,负责儿童青少年校外教育研究、校外培训等。

“我们少年宫主要是面向新民市的中小学生,要说书法班,最早可以追溯到1988年,与少年宫同时成立。我们的首任软笔书法教师是书法家南朝明,书法班也是在他的主持下开办的。”魏老师表示。

南朝明从上世纪八十年代开始一直活跃在书坛,屡获大奖。

三十多年来,新民市少年宫书法班始终遵循“从小写好中国字、长大做好中国人”书品、人品并重的教育理念,培养学员三千余人次。教学过程中,在学生全面发展的同时,注重学生的个性发展,不图人人都能当小书法家,但求个个参与,教他们正确的学习方法和书写技能,真正使他们的特长得到发挥,激发学生热爱书法艺术的感情和奋发向上的信心。

在1988年至2020年全国性的“双龙杯”书法大赛中,少年宫书法班学生多次获得“钻石奖、金奖、铜奖”。1989年获得“迎国庆全国百宫教学成果联展”教学优秀奖。1994年获得“沈阳市青少年千人书法”大赛前三名的好成绩;2018年6月获得“沈阳市第十三届少年宫系统艺术节”书法比赛组金奖5人;在2018年第二十三届全国中小学生书法作品比赛中多名学生荣获书



新民市少年宫书法班的小学员们和他们的书法作品。

本稿图片均为资料片



新民市少年宫书法班学员在比赛中。

法类一、二等奖。

“我们现在有两名书法教师,我负责软笔,管玉新老师负责硬笔的教学,还有康玉芬老师曾经在少年宫任教27年,贡献很大。除了平时学习,我们还会在假期针对孩子们特别开设培训课程,让孩子在充分休息放松的同时,感受中国传统文化,培养学生创新精神和实践能力,所有的教学

都是公益性的。可以说咱们少年宫的书法班,肩负起了新民市的书法传承。”魏老师表示。

书法教育机构也可团体报名

本次大赛采取自主报名和团体报名两种形式,

辽宁省城乡各类中小学的学生均可自愿报名参加。

由于目前自主报名的参赛选手太多,之前公布的“第四届辽沈中小学生书法大赛”微信群二维码已经失效,自主报名的选手可以扫描本文下方大赛工作人员二维码,添加工作人员微信,由工作人员拉您入群。

在团体报名中,报名主体可以是学校,也可以是书法教育机构。对于报名规模超过50人的书法教育机构也可拨打本文下方电话与大赛组委会联系进行团体报名。

本届书法大赛报道与线下活动相结合,辽宁省书法家协会将选派10名优秀书法家走进10所校园,让学生们了解书法、喜欢书法、爱上书法,辽沈晚报官方微博、快手号、视频号、微视号将对此进行现场直播。只要学校针对学生开设了书法课程,并且取得了一定成绩,组织报名参赛人数超过千人,即可拨打本文下方电话与本报联系获得申请书法家进校园资格。

团体报名及申请直播热线电话: 22699126



答疑热点问题

目前,“第四届辽沈中小学生书法大赛”已经建立多个微信群用以接收小选手报名。

微信群中,对于大赛的报名,家长们提出了很多问题。

在此再次强调一下大赛的报名规则:

1. 本届大赛以“书写红色经典 描绘幸福生活”为主题,作品内容不限。
2. 硬笔作品不超过A4纸张大小,软笔作品不超过四尺对开,参赛作品须为原创。
3. 参赛作品一经提交,作品版权归主办方所有。参赛作品不予退还。

同时还有很多家长提问,本次大赛报名何时截止等问题。

“本次大赛以微信群入群的方式进行报名,家长或小选手入群即视为报名。所以还请各位家长或小选手按照“校名+X年X班+学生名字”的格式修改群昵称方便我们进行统计。入群后请尽快提交学生的书法作品发到本群中,大赛给了小选手一周的时间进行创作准备。同时,参赛作品需为本次大赛创作,所以作品要有落款时间。有任何关于大赛的通知会第一时间在群内发布,请随时关注群内动态。有问题欢迎在群内咨询,工作人员会及时给您解答。”大赛主办方表示。

参赛小选手展示

宁可鑫

沈阳铁路三校 二年一班

宁可鑫今年7岁,正上二年级,学软笔刚刚两个月。

“他是在学校里面学习的书法,本来我们学校软笔书法从三年级开始。一年级的時候我教他硬笔书法,就发现他特别有悟性,硬笔写得特别好。一年级下学期最后一个月,我就把他特招到软笔书法社团里了,社团活动是一个月四次,这个学习课后延时他也报的书法,到现在也就才两个月的时间。”学校书法教师苏梁介绍。

苏老师称宁可鑫的爷爷很喜欢书法,家长特别重视。“他在家天天练习,在学校里面也经常找我问问题,我经常去指导他,他也特别愿意学,所以进步特别快。他学的一些笔法、结构,他自己很容易进到这个里面去。”苏老师表示,“孩子本身就很自信,通过学书法自信心更强了,班级的黑板报老师都让他写。现在他刚开始学书法,就更应该培养他这种兴趣,让他热爱书法,也会对他今后学习书法有所帮助。”

▶ 宁可鑫硬笔书法作品。

学软笔书法刚俩月 进步特别快



本组稿件均由辽沈晚报记者隋冠卓采写